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Ata da 34'Reuniiio plenária da V' gestão do Conselho Regional de Psicologia da 19

Regiâo, realizada no dia 09 de julho de 2025.

Aos nove dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco' àrs quatorze horas, em primeira

chamada sem quórum regimental, e iniciada às quatorze horas e vinte minutos, realizou-se a

Reunião Plenária no 34 do V Plenário do Conselho Regional de Psicologia da lf Região, na

sede do CRP-19, localizada na Rua Osvanda Oliveira Vieira, n" 128, Bairro Pereira Lobo,

Aracaju/SE, CEP 49050-550. Estiveram presentes os conselheiros titulares convocados:

Adriano Fereira Barros (Presidente), Jarneson Pereira Silva (Vice-Presidente), Adriana Gomes

do Nascimento, Alberto de Jesus Orge Rocha (Tesoureiro), Priscilla Teodoro Teixeira e Sônia

Maria Santos Ferreira. O conselheiro Mrário Silvio Souza não compaÍecerl mas justificou sua

ausência. Os conselheiros Frederico Dantas Vieira e Daniela dos Santos não compÍrÍecefirm e

não apresentaram justificativa para suas ausências. 1. Lcitura e aprovaçâo da ata do mês de

maío de 2025.2.Informes X'inanceiros: saldo bancário em conta despesa (6173-5) R$5.345,91

e em conta receita R$ 64.369,60 e eÍn conta poupança (6153-5) 0,00, aplicação (3611-0)

1.393.137 
"23, 

totalizando o valor de RS 1.462,852,7 4. Encaminhamento: Foi dado ciência e

aprovação. Inscrições de pessoes fisicas: 3.1 Inscrições Novas: Jose Afonso Isidorio dos

Santos, Luiz Femando de Andrade Melo, Maria Gabriela Souza Castro, Victor Gabriel

Guimarães da Crv" Beatriz Santos Lima Aisa Távora Santana, Jéssica Laís Oliveira Santos,

Halysson Delleon Oliveira Santos, Maria Laura Martins Correia, Mariana Rodrigues Luquini,

Gabriella Dantas Menezes, Sílvia Mrírcia dos Santos, Luana Alves de Oliveira, Vitoria Lima

Mendonça. 3.2 Reativação: Sara Jamily dos Santos Garcia, Victoria Coelho de Oliveira"

Ceorgia Maria Dantas Andrade, Caroline de Santana Andrade. 3.3 Transferência: Maria

Isabel Fraga da Silva Assis, Camila Santos Franca, Francilda dos Anjos Lima, Paloma Barreto

dos Santos. As inscrições acima mencionadas após análise criteriosa do corpo técnico do crp I 9,

votada e deferida pela plenária. 4. OÍIcio.Circulor n" IAI|2O2S|PROJEST/CG-CFP -
Participação no Programa de Formação em Gestão Pública do Sisteme Conselhos - Foi

apresentado à Plenríria o Oficio-Circular n'14112025, enviado pelo CFP, que trata do convite

para paÍicipação na primeira etapa do Programa de Formação em Gestão Pública do Sistema
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Conselhos, em parceria com a Fundação Dom Cabral. A formação, voltada ao fortalecimento

institucional e à qualificação das lideranças do Sistema, terá sua primeira fase - de

planejamento, diagnóstico e customização - realizada nos die.s 25 e 26 de julho de 2025, com

participação presencial restrita a um representante por regional. A conselheira Adriana Gomes

destacou a importância estratégica da iniciativa, ressaltando que "é fundamental que o CRP-I9

esteja inserido nesse processo de constução e qualificação da gesttío, considerando os desafios

e complexidad€s que enfreúamos no cotidiano institucional". Diante disso, foi deliberado que

o conselheiro presidente Adriano Barros representará o CRP-19 no evento. Adriano reafirmou

o compromisso da gestiio com o aprimoramento das pniticas administrativas e técnicas:

"Estamos alinhados com os esforços do Sistema em fortalecer nossas lideranças e promover

uma gesüio pública eficiente, transparente e comprometida com a Psicologia". Relata ainda que

a propostâ da Escola de Govemançâ estí totalÍnente em sintonia com o momento que vivemos

no CRP-19. Recentemente apÍesentamos uma proposta mbusta de reestruturação

organizacional, visando à profissionalizaç5o 6" ,"stão, à modemização dos processos intemos

e ao fortalecimento institucional. Esta formação vem somar-se como uma oportunidade ímpar

para aprimorar tecnicamente o projeto que estamos construindo e alinhar nossa atuação às

melhoÍ€s pnáticas de gestáo pública já consolidadas pelo Sistema Conselhos.

Encrminhamento: O formul:áLrio de participação será preenchido pela gerência administrativa,

confonne soliciado pelo CFP. 5. Pauta dr COE: Na sequência da pauta, foi apresentado o

andamento do processo seletivo para a composição do banco de Mediadores Independentes do

CRP-19. A conselheira Sônia Maria Santos Ferreira, presidenta da Comissão de Etica (COE),

informou que o edital foi devidamente lançado, com prazo definido para inscrições. Dentro do

período estabelecido, foram recebidas três candidaturas: Luciana RaÍnigio, Antônio Donizete e

Mário Senize. A conselheira Sônia relatou que a primeira etapa do processo, referente à análise

documental, foi conduzida e validada pelo setor jurídico do Conselho. Em seguida, a segunda

fase composta por entrevistas individuais ocorreu no dia 9 de julho de 2025, em honlrios

previamente agendados às l0h, 10h30 e llh. As entrevistas foram conduzidas pelos

conselheiros da COE, Sônia Maria Santos Ferreira e Alberto Orge Roch4 com a participação

da técnica da Comissão, Lorene Amaral. Durante a explanação, a conselheira Sônia destacou:

,T
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'Este processo foi conduzido com total transparência e rigor técnico, reafirmando o

compromisso ético da COE com a condução das mediações de maneira imparcial e qualihcada.

A participação do setor jurídico e da equipe técnica garantiu a seriedade e a credibilidade

necessiírias". Após os devidos encamiúamentos, os três candidatos foram considerados aptos,

sendo aprovados por unanimidade por esta plenária. 6. Púímas sessões de julgamento:

Dando continúdade aos informes da Comissão de Etic4 a conselheira Sônia Maria Santos

Feneira comunicou à Plenária que foram designadas para o dia 30 dejulho de 2025 as sessões

de julgamento dos processos éticos de número 0412022 e 0412020, que terão como respectivos

relatores os conselheiros Priscilla Teodoro Teixeira e Alberto de Jesus Orge Rocba. Durante

sua fala, a conselheira Sônia enfatizou a importiincia da organização e do comprometimento do

colegiado com o andamento dos processos: "Estamos seguindo o cronograma com

responsabilidade e compromisso, garantindo que os julgamentos ocorram dentro dos princípios

do devido processo ético, com escula qualiÍicada, rigor técnico e respeito à partes envolvidaJ'.

A conselheira tambem reforçou a relevância da participação ativa dos membros da Plenríria

nesses momentos, reiterando que osjulgamentos são espaços fundamentais para a consolidação

dos princípios éticos que regem a atuação da Psicologia. 6. Solicitação da COE: A Comissão

de Orienação e Ética (COE) apresentou solicitação para realização de curso de capacitação em

gestão de mediadores, destinado a todos os tecnicos e conselheiros do CRP-19. 6.1 O que

ocorrer: No momento destinado à pauta de eventos previstos no calendário do Sistema

Conselhos, a conselheira Priscilla Teodoro Teixeira, presidente da Comissão de Orientação e

Fiscalização (COF), foi designada pÍra representar o CRP-19 na Assembleia de Políticas de

Orientação e Fiscalização (APOF), a ser realizada nos dias 8 e 9 de agosto de 2025. A proposta

foi apreciada e aprovada por unanimidade pelos membros da Plenária. Durante a deliberação,

a conselheira Priscilla desÍacou a relevância do espaço para o fortalecimento das púticas

fiscalizatórias e a troca de experiências entre os Cons€lhos Regionais e o Conselho Federal de

Psicologia. "Participar da APOF é fundamental para que possamos garantir o alinhamento das

ações de orientação e fiscalização, assegurando o compromisso ético e técnico da Psicologia no

Brasil", afirmou. A fala da conselheira foi acolhida com entusiasmo pelos demais conselheiros

e conselheiras, que reforçaram a importiincia da presença ativa do CRP-19 nas discussões

uly
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nacionais que impactam diretamente a atuação profissional da categoria. Durante a reunião,

foram compartilhadas as inúmeras dificuldades enfrentadas no âmbito administrativo e

burocútico ao longo da atual gestiio, que exigiram resiliência, criatividade e compromisso

coletivo para a superação dos desafios impostos pelo cenií,rio institucional. Em sua falq o

presidente Adriano Barros destacou, com enfusiasmo e senso de missão, o investimento

realizado para a concretização da mudança da sede do CRP- 19, ainda no decorrer do V Plenií'rio.

A decisão, construída com responsabilidade e visão de futuro, foi pautada na busca por

melhores condições de trabalho, acolhimento e Íüncionalidade, visando à qualificação dos

serviços prestados à categoria e à sociedade. O conselheiro Alberto Orge, tesoureiro do CRP-

19, rcforçou a imporüncia da responsabilidade na condução financeira de todo o processo.

"Cada real investido na nova sede foi pensado com zelo e propósito. Nosso compromisso com

a trarrsparência e com o uso ético dos recursos da categoria guiou cada passo dessa transição",

pontuou. O conselheiro também enfatizou que todo o mobiliário e equipamentos, como os

aparelhos de ar-condicionado, foram inúegraknente reaproveitados, o que garantirá economia e

sustentabilidade à mudança. Já o conselheiro Jameson Perera, vice-presidente, destacou o

simbolismo do momento e o sentimento de dever cumprido. "Chegamos ao fim de uma gestão

que enftentou muitas barreiras, mas que soube fazer disso combustível para avanços concretos.

A nova sede é, anúes de tudo, tun legado construído com trabalho coletivo, coragem e amor à

Psicologia É um marco para a história do CRP-19-, afirmou emocionado. A transição paa a

nova sede foi cuidadosamente planejada, aproveitando de forma inteligente toda a estrutura do

ambiente administrativo anterior, garantindo racionalidade no uso dos recursos públicos e

funcionalidade no novo espaço. 0 momento, vivido com entusiasmo e espírito de encerramento

de ciclo, é marcado por conquistas que deixam um legado estruturante para as futuras gestões.

Ressaltou-se, com gratidão, o empeúo transpaÍente e incansável da coordenadora contiibil e

financeira, Ideilda Femandes, cuja atuação firme e ética esta sendo essencial para a viabilidade

financeira da mudança; bem como da gerente administrativa, Lúcia Albuquerque, que conduziu h/
com dedicação e zelo cada etapa logística do processo. A comunicação institucional , condw;da ff6
com sensibilidade e estratégia por Amália Roeder, também foi recoúecida como fundamental \W
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e criativo do designer Alex, responúvel por materializar visualmente o novo tempo vivido pelo

CRP- I 9 e pela sergipanidade apresentadá. O sentimento que permeia est€ espaço da atual gestão

é de gratidão e esperança para transformar desaÍios em realizações concretas, deixando para as

próximas diretorias e gestões, uma estrutura ffsica mais dign4 acolhedora e pronta para crescer

ainda mais. O CRP- I 9 segue firme, enraizado em um trabalho ético e comprometido, com olhos

voltados para o futuro da Psicologia sergipana encerra a fala do presidente. Nada mais havendo

a tratar, a pÍesente plelúria foi encerrada às 17 horas. Lawo a presente ata, que seú assinada

por mim, Lúcia Maria Sampaio Costa de Albuquerque, gerente administrativa,

excepcionelmente, secretariou esta sessão, bem como pelas(os) demais conselheiras(os)

pr€sentes.

Aracaju, 09 de julho de 2025
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